Игра-викторина для детей средней группы   
 
Тема: «Знатоки дорожного движения».

Цели: развивать устойчивые навыки безопасного поведения на улице.

Задачи: закрепить знание детей о правилах дорожного движения, представление детей о светофоре, о назначении его сигналов. Расширять знания о правилах поведения на улице. Развивать логическое мышление, внимание, сосредоточенность.  Обогащать и активизировать словарь детей по теме занятия. Воспитывать умение детей жить по правилам, которые сохраняют им жизнь и здоровье, умение договариваться в игре.
Методические приемы: Беседа, дидактическая игра, игра с правилами, загадки, наглядность, физ. минутка, художественно-изобразительная деятельность.
 
Ход игры:

Ведущая:
   У нас большой, красивый поселок с широкими улицами. По проезжей части движется много легковых и грузовых автомобилей, автобусов. И никто никому не мешает, потому что есть четкие и правила для водителей и пешеходов. И сейчас мы узнаем, знают ли наши дети эти правила. 
А чтобы узнать на сколько наши дети знают правила дорожного движения, мы проведем игру-викторину под названием «Знатоки дорожного движения». Будут соревноваться две команды. Команда «Бусинки» и команда «Ветерок».
Прошу команды занять свои места. (дети проходят за столы). 
 Ведущая. Итак, послушайте внимательно правила игры.  Я буду задавать вопросы командам по очереди. Если одна команда отвечает неверно или не дает ответа, то этот же вопрос задается другой команде. На обсуждение даю одну минуту, потом нужно будет дать ответ. 
1 конкурс называется «Подумай и скажи».
1 ком. Как называются люди, идущие по тротуару? (пешеходы)
2 ком. Где должны ходить пешеходы? (по тротуару)
1 ком. Где ездят машины? (по дороге)
2 ком. Как называется человек, управляющий машиной? (водитель)
1 ком. Где можно гулять детям? (во дворе)
2 ком. Где люди ждут транспорт? (на остановке)
1 ком. Как определить, где находится пешеходный переход? (на дороге
–полоски «зебра», знак «Пешеходный переход»)
2 ком. Назовите сигналы светофора?
1 ком. На какой сигнал можно переходить улицу?
2 ком. С кем можно переходить улицу? (с взрослым)
1 ком. Как нужно переходить дорогу? (спокойно, держа взрослого за руку)
2 ком. На какой сигнал светофора можно нельзя переходить улицу?


Ведущая: вижу правила дорожного движения, вы хорошо знаете, молодцы.
2 конкурс: «Дорожные знаки».
игра «Собери дорожные знаки». Команды собирают дорожные знаки. 
Физ. минутка: «Мы - шоферы».
 А сейчас я предлагаю вам немного поиграть, руки ноги поразмять. 
(дети должны показывать движения)
Качу, лечу
Во весь опор
(дети шагают)
Я сам-шофер
(имитируют управлением рулем)
И сам – мотор
(круговые движения плечами)
Нажимаю на педаль
(сгибают ногу в колене)
И машина мчится в даль.
(бег на месте)
3 конкурс: «Капитанов»
Задание: «Кто быстрее и правильно соберёт светофор»
Капитаны собирают бумажные «светофоры» на стойках. Победитель тот, кто быстрее и правильно соберет светофор.
Игра «Светофор»
(игра на внимание)
Наша игра называется светофор и у неё такие правила: когда я покажу вам зелёный круг, то вы должны потопать ножками, имитируя ходьбу, жёлтый круг – вы хлопаете в ладоши, а на красный круг – стоите, соблюдаем тишину.
Ведущий: на улицах много дорожных знаков. Дорожные знаки – лучшие друзья водителей и пешеходов. Каждый знак имеет своё название. Дорожные знаки рассказывают о том, какая дорога как надо ехать, что разрешается, а чего делать нельзя. Сейчас я буду загадывать загадки, а вы должны отгадать и найти знак, 
 4 конкурс: Загадки
1. Что за знак такой стоит?
Стоп – машинам он велит.
Пешеход, идите смело
По полоскам черно – белым. («Пешеходный переход»)

2. Посмотрите, мальчик Федя
Едет на велосипеде
Отгадайте, отчего же
Недовольство у прохожих? («Движение на велосипеде запрещено»)

3. Покажите знак дорожный,
Где кататься Феде можно. («Велосипедная дорожка»)


4. Заболел живот у Тома,
Не дойти ему до дома
В ситуации такой
Нужно знак найти, какой? (Пункт медицинской помощи»)

5. В этом месте, как ни странно,
Ждут чего – то постоянно.
Кто – то сидя, кто – то стоя
Что за место здесь такое? («Автобусная остановка»)

6. В синем круге пешеход –
Не торопится, идет!
Дорожка безопасна,
Здесь ему не страшно! («Пешеходная дорожка»)

7. Этот знак нам друг большой,
От беды спасает,
И у самой мостовой,
Водителей предупреждает:
«Осторожно, дети!» («Дети»)

8. В дождь и в ясную погоду -
Здесь не ходят пешеходы. 
Говорит им знак одно:
"Вам ходить запрещено!" («Движение пешеходов запрещено»).
5 конкурс «Собери знак» 
Используемый материал: у каждой команды разрезные картинки. Это задание на время. Команда, которая быстрее соберёт разрезанный дорожный знак. (В этом задании используется любой дорожный знак, разрезанный на несколько частей).
Ведущая: Молодцы ребята, справились с заданием. Прошу команды подойти ко мне. Вот и подошла наша викторина к концу, ребята скажите, чем мы сегодня с вами занимались, о чем говорили? Правильно, мы повторили все что узнали о правилах дорожного движения. И всегда должны помнить о том, что мы должны беречь себя и быть очень внимательными на дороге и на улице. Вот мы и посоревновались, проверили свои знания о правилах дорожного движения, которые обязательно будем соблюдать и выполнять! 
-
